

DM ajánló

MA

D-PONT diáktanácsadó szolgálat 13-tól 18 óráig az Ifjúsági Irodában (Dózsa Gy. u. 5.).

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS a lakosság részére 14-től 16 óráig a Mentál Családsegítő Irodában (Eszperantó u. 1.).

A JATE-KLUBBAN 21 órától Student-est, nosztalgiaablai újdonságokkal.

HOLNAP

BODOR ZOLTÁN festőművész kiállítását dr. Dömötör János művészettörténész, ny. múzeumigazgató nyitja meg 18 órakor a Juhász Gyula Művelődési Központban. Közreműködnek Gárdián Gábor és tanítványai (csellózenekar). A tárlat augusztus 1-jéig, hétköznap 10 és 18 óra között tekinthető meg.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész utca) 18-tól 21 óráig látogatható.

A JATE-KLUBBAN 22 órától házbüli a Volvox-szal.

SZEGEDI VAKÁCIÓ

Pénteki program:
„Belső utakon” – önismereti játékok 9 órától a Pedagógiai Segítő Központban; filmvetítés a Korzó moziban 9 órakor.

Ausztráliai magyar a Sajtóházban

Munkatársunktól
Huszár Ottó, a Hervey Beyben (Ausztrália) élő magyar festőművész kiállítása nyílik holnap este 6 órakor a Sajtóház Stefánia-klubjában. Magyarország '56-ban hagyta el a Sárissápon született művész és igencsak kalandos, nehéz úton jutott el második hazájába, az ausztráliai Queensland tartományba. Huszár festményein az ősmagyarok mondavilágát jeleníti meg, amelyeket eddig Esztergomban, Budapesten, Sárissápon mutatott be, most pedig Szegeden jelenik meg a nagyközönség előtt. A művész alkotásait Ausztrália szinte minden magyar lakta városában, településén láthatta a műpártoló publikum, de az „öslakosság” is nagy érdeklődést mutat a magyar alkotó műve iránt.

A holnapi kiállítást, melyet a Kékfa Egyesület és lapunk, a Délmagyarország szervezett, Gyulay Endre szeged-csanádi megyés püspök nyitja meg. A belépés díjtalan.

SZEGED, STEFÁNIA 10., SAJTÓHÁZ
ITT FELADHATJA HIRDETÉSÉT.
REGGEL 8-TÓL ESTE 6-IG!
DÉLMAGYARORSZÁG KFT.

A MAI NAPON
a kárpótlási jegyet 75%-on,
DÉMÁSZ-részvényt 67%-on,
EDÁSZ-részvényt 77%-on vesszük!
A közölt árak 100 000 Ft névértékig
jelenlegi kötelezettséget.
PAKETT BRÓKER RT.
6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 10-12.
Tel./fax: 62/323-144

● Szabó Iván az Eko-parkban A magyar földnek nincs értéke?



„Amit egy politikus elkezd, azt egy jogásznak kell befejezni.” (Fotó: Nagy László)

Tegnap késő délután az Eko-parkban tartott fórumot dr. Szabó Iván, a Magyar Demokrata Néppárt elnöke. Ízelítőt adott a belpolitikából és a magyar mezőgazdaság helyzetéről beszélt.

„Hogy is kerültem Szegedre?” tette fel ezt a kérdést rögtön az elején az elnök. Két hónapja Berlinben járt és előadást tartott egy mezőgazdasági konferencián a magyar öntözés alakulásáról. Szarvasi kutatók hallották a

beszédét és ők hívták meg egy dél-magyarországi körútra.

Az MDNP számára fontos kérdés, hogy kaphatnak-e a külföldiek földtulajdont hazánkban, vagy sem? A kormány és az ellenzék egyben majdnem azonos véleményen van, vagyis csak magyarok jussanak földhöz! De ezt egy gazdasági társaságnál már nehéz megakadályozni, mert lehet külföldi rész tulajdonosa is a vállalkozásnak. Az igazi probléma az, hogy a magyar földnek

nincs piaci értéke – állította az MDNP elnöke. Egy jóval rosszabb minőségű osztrák földnek akár tízszer is magasabb lehet az értéke, mint a magyarnak. Ez az EU-csatlakozásunkkal változni fog, a magyar földek felértékelődnek. A hétéves földreform nagyjából befejeződött, ugyanis a földek közel 92 százaléka magántulajdonban van. De az átlagos birtok nagyság nagyon alacsony. A két év múlva esedékes EU-csatlakozási tárgyalások megkezdésekor adu lehet a

magyar fél kezében az, hogy a külföldi nem kaphat földet. Az adu azt jelenti, ha engedünk, azt csak igen jelentős változtatásokért cserébe tesszük meg. Az MDNP, a többi párt-hoz hasonlóan, elkezdte a választási felkészülést. Az európai kereszténydemokrácia programját szem előtt tarva egyesíti a konzervatív, a liberális és a szociális eszméket. Politikai közép-erőként kívánja ezt az eszmerendszert érvényre juttatni.

K. T.

A pénteki Cyrano bemutatásával megkezdődik a Szegedi Szabadtéri Játékok idei programja. A látványosnak ígérkező produkciót az Aida, az Elisabeth, A kiátkozott, valamint a hagyományos néptáncgála követi. Ezen a héten arra voltunk kíváncsiak, hogy vajon mennyire elégedettek a műsorral az emberek, s kilátogatnak-e a szegedi polgárok a Szegedi Szabadtéri Játékok előadásaira...

Tóth Károly (munkanélküli): Én már régóta nem gondolok a szabadtérre, ugyanis nem gondolhatok rá: munkanélküli vagyok évek óta, így nincs pénzem jegyre sem, éppen ezért a programot sem szoktam már figyelemmel követni. Hajdanán rendszeresen jártunk a szabadtérre, minden éven

? a hét kérdése Kilátogat-e a szabadtérre?



Tóth Károly, Németh Erzsébet, dr. Harangozó Attila. (Fotó: Mohos Angéla)

megnéztünk egy-egy előadást. Ha jól emlékszem, olyan 15 évvel ezelőtt mentem utoljára a Dóm térre, s talán az „István, a király”

volt az utolsó előadás, amit láttam.

Németh Erzsébet (fodrász): Már készülünk, az Aidát fogom megnézni. Tu-

dom, hogy nem először szerepelem a műsoron, de nem látam még a Dóm téren. Sokat járok egyébként a szabadtérre, gyerekkoromban még statisztáltam is, Sárdy János idejében szerepeltem a „János Vitézben”. Sokféle műfaj szeretek, így nemcsak az operákat nézem meg szívesen, hanem a könnyebb darabokat is.

Dr. Harangozó Attila (btrószági fogalmazó): Már gondolkodtam a szabadtéri programján, s a Cyrano szeretném megnézni, mert nagyon jó a szereposztása. Tudom, hogy nemrég Budapesten, a Vígszínházban, Szervert Tibor és Szabó Gabi volt a két főszereplő. Kíváncsi vagyok, hogy mennyiben lesz más a szegedi produkció. Színvonalasnak tartom az idei műsort, s nagyon örülök, hogy bevonták végre a Szegedi Nemzeti Színház színészeit is.

T. V.

● A tánctanár esete a fizikusokkal

Késik az egyetemi szakképzés

Az egyetemeken és főiskolákon mégsem indulhat el szeptembertől a felsőfokú szakképzés – jelentette be a napokban a Magyar Akkreditációs Bizottság.

A csúszás oka bizonyos rendeletek hiánya, valamint a beérkezett pályázatok hibái. Rácz Béla, a JATE rektorhelyettese szerint nemigen várható az egyetemektől gyors és rugalmas reagálás a változó igényekre, ha egy új képzés beindítására akár négy évet kell várni. A

Parlament tavaly nyáron hagyta jóvá a felsőoktatási törvény módosított változatát, melynek fontos része az akkreditált felsőfokú szakképzés bevezetése. Ezzel egyidőben a minisztérium jogalkotási munkatervet készített, mely pontos határidővel szabályozza, mikor, milyen rendeletnek kell megszületnie. Eszerint a felsőfokú akkreditált szakképzésre vonatkozó szabályokat és követelményeket 1996 december 31-éig kellett volna rögzíteni. Az egyetemeken és

főiskolák közben elkészítették és jóváhagyásra benyújtották a szakindítási kérelmeket. A József Attila Tudományegyetem közel húsz képzésre adott be kérelmet a Magyar Akkreditációs Bizottsághoz.

Elképzelhető, hogy a pályázatokban előfordultak formai hibák – értékeli a törvényt Rácz Béla rektorhelyettes. – A probléma mégis az, hogy olyan területeken is előre kell akkreditálnunk a kétféves szakképzési programokat, amelyeken jogosítvá-

nyunk van az egyetemi, sőt, a legmagasabb szintű doktori képzésre is. Természetes, hogy ha a fizika tanszék táncatanárokat óhajtana képezni, előre el kellene fogadtatnia a programot. De érthetően, miért kell egy alacsonyabb szintű képzés engedélyezésére akár négy évet várunk. Így aligha tud a felsőoktatás gyorsan és rugalmasan reagálni a változó munkaerőpiaci igényekre – mondja a szegedi tudományegyetem rektorhelyettese.

K. G.



miről írt a DM?

● 75 éve

Válságba jutott a város tisztai halászsata

A város tanácsának múlt évi határozata alapján, mint ismeretes, a város január elsejétől kezdődőleg házi kezelésbe vette a tisztai halászsata. Ennek az elhatározásnak több oka volt. Többek között a tanács ezzel meg akarta szüntetni a halarak körül

uralkodó anarchiát, és azonkívül a minimális halászati bérösszegek helyett, jelentékeny jövedelmet remélt. A házi kezelés most az eredeti szerződéssel szemben a részesedés százalékaival felcserélését kéri a várostól.

(1922)

● 50 éve

Jelentős segítség Szegednek

Az újjáépítési miniszter Szegedre érkezett, hogy megtekintse a jég- és viharárokot. Inkább a tanárvilágban tapasztalt súlyosabb károkat. Mindazonáltal a kisparasztoknak, akiknek termését tönkretette az idő és a vihar el sodorta a tetőt a házukról, elsősorban építványase-

gélyt adnak. A középületeknek szintén a lehető leggyorsabban segélyt küldenek.

A miniszter tapasztalata szerint a mezőgazdasági kár még a száz százaléknál is több, mert a jövő évi termést is veszélyezteti.

(1947)

● 25 éve

Szobrok a Stefánián

A szabadtéri szoborkiállításoknak különös a varázsuk. A természetes környezet, a napfény, a fák, bokrok, új megvilágítást adnak a szobroknak. Új részletek, új szépségek villannak fel, különleges harmóniává olvad az anyagok találkozása és a

természet őserőinek, szőtönös, valamint az alkotóművész tudatos munkája. Többek között ezért is üdvözljük az első szegedi szabadtéri szoborkiállítást, s külön öröm, hogy Samu Katalin szobrait is láthatjuk.

(1972)

Boltosok, figyelem!

● DM-információ

Ezen a héten ismét várjuk azoknak a szegedi kiskereskedőknek a jelentkezését, akik a következő napokban cukrot, tejfölt, pelenkát, citromlét, párizsit, tojást, margarint, öblítőt, rágót és napolyt a szokásosnál olcsóbban kínálnak. (A „nevezéshez”

egy termék árának csökkentése is elég!) Szerdán és csütörtökön 9–12 óra között kollektív módon a jelentkezését, akik a következő napokban cukrot, tejfölt, pelenkát, citromlét, párizsit, tojást, margarint, öblítőt, rágót és napolyt a szokásosnál olcsóbban kínálnak. (A „nevezéshez”

Pénteken teszik közzé a felvételi ponthatárokat

● Budapest (MTI)

Azoknak a fiataloknak, akik idén jelentkeztek valamely felsőoktatási intézménybe, és az első „nekifutásra” nem sikerült bejutniuk, még van esélyük arra, hogy a következő tanévet elkezdjék.

Az intézmények jelentős része – mintegy hatezer helyre – pótfelvételi hirdet, sőt a pedagógus át- és továbbképzés, valamint a másoddiplomás-képzés keretében belül szintén csaknem hat-

ezer helyre lehet majd jelentkezni – mondta el szerdán Bakos Károly, a művelődési minisztérium tanácsosa. A jelentkezőknek azonban – tette hozzá – tisztában kell lenniük azzal, hogy ezek a helyek általában nem finanszírozottak, így a tanulónak költségterítést – iskolától függetlenül szemeszterenként 30-50 ezer forint közötti összeget – kell fizetniük. A főiskolák és az egyetemeken egyébként a márciusi jelentkezések alapján az 1997/98-as tanévben

nappali tagozatra 42 ezer, míg levelező képzésre 11 ezer jelentkezőt vesznek fel. A Művelődési és Köznevelési Minisztérium (MKM) pénteken teszi közzé a felvételi pontszámokat. Ezeket a szombati országos napilapok közlik. Az Interneten – a saktárca honlapján (http://www.mkm.hu) – azonban már pénteken tudomást szerezhetnek a ponthatárokról az érintettek – közölte Bakos Károly.

A pótfelvételi jelentkezésnél ugyanaz a mechanizmus, mint a márciusi felvételnél: a kitöltött felvételi lapot augusztus 4-éig el kell juttatni a kiválasztott intézménybe, viszont az idő rövidsége miatt csak egy helyet lehet megjelölni. A felsőfokú intézmények a hónap végén tartják a felvételiket, az eredményről szeptemberben kapnak tájékoztatást a jelentkezők. Összességében tehát mintegy 12 ezer helyre lehet majd jelentkezni, de csak a költségterítéses formára – hangsúlyozta a miniszteri tanácsos.